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浙江省2012年4月自学考试中国福利思想试题

课程代码：00285

一、单项选择题(本大题共30小题，每小题1分，共30分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。
1．在各种不同的社会福利思想中，基本的对立是个人主义福利观和(　　　)

A．民主主义福利观
B．集体主义福利观

C．社会主义福利观
D．自由主义福利观

2．亚里士多德认为，______是实现生活幸福的基础，它可以培养人的道德修养和公民素质。
(　　　)

A．教育
B．宗教

C．生产
D．行善

3．在世界上最先建立社会保险制度的国家是(　　　)

A．英国
B．美国

C．德国
D．法国

4．莫尔的社会福利思想主要体现在他的代表作(　　　)

A．《太阳城》
B．《乌托邦》

C．《上帝之城》
D．《理想国》

5．圣西门社会福利观在分配方面的主张是(　　　)

A．按劳分配
B．按需分配

C．按资本分配
D．按人头分配

6．欧文是英国杰出的空想社会主义的实践家，他理想的社会组织是(　　　)

A．法郎吉
B．乌有之乡

C．法郎斯泰尔
D．劳动公社

7．亚当·斯密认为，公共利益可以通过实行充分的______来得到发展。(　　　)

A．自由竞争
B．宏观调控

C．国家干预
D．集体参与

8．边沁认为社会福利实际上就是个人福利的(　　　)

A．集合
B．乘积

C．体现
D．中位数

9．既反对古典经济学的自由放任主义，又反对社会主义公有制和计划经济的国家干预主义的经济学流派是(　　　)

A．历史学派
B．新历史学派

C．新古典学派
D．社会民主主义学派

10．萨缪尔森提出的幸福方程式是(　　　)

A．幸福=效用／欲望
B．幸福=欲望／效用

C．幸福=效用-欲望
D．幸福=效用+欲望

11．福利经济学认为，个人福利的最优值取决于私人物品______的最大化。(　　　)

A．效用
B．基数效用

C．边际效用
D．消费者剩余

12．反映凯恩斯社会福利思想的代表作是(　　　)

A．《自由放任主义的终结》
B．《通向繁荣之路》

C．《货币论》
D．《就业、利息和货币通论》

13．凯恩斯政策主张的基本核心就是(　　　)

A．自由竞争
B．充分就业

C．扩大需求
D．国家对经济的干预和调节

14．《贝弗里奇报告》所设计的福利国家的基本目标是实现(　　　)

A．自由
B．社会平等

C．充分就业
D．市场繁荣

15．在新自由主义者看来，个人权利和社会效益比较，第一位的是(　　　)

A．权利
B．效益

C．自由
D．平等

16．罗尔斯于1971年出版了他的著作(　　　)

A．《正义论》
B．《通向繁荣之路》

C．《货币论》
D．《就业、利息和货币通论》

17．在社群主义看来，最重要的社群是(　　　)

A．家庭
B．民族

C．社区
D．国家

18．个人主义的政治理论形式就是(　　　)

A．民主主义福利观
B．集体主义福利观

C．社会主义福利观
D．自由主义福利

19．基督教的著名思想家奥古斯丁的神学名著是(　　　)

A．《太阳城》
B．《乌托邦》

C．《上帝之城》
D．《理想国》

20．______的福利观的形成，将现代社会福利与传统社会福利从根本上区分开来。(　　　)

A．人道主义
B．公民权利

C．自由主义
D．集体主义

21．意大利哲学家和乌托邦的空想社会主义的重要代表人物是(　　　)

A．莫尔
B．卡帕内拉

C．傅立叶
D．圣西门

22．圣西门为人类设计的理想和永久正义王国的蓝图是(　　　)

A．工业制度
B．社会保障制度

C．实业制度
D．失业制度

23．在政治经济学说史上第一个提出劳动价值理论的是英国经济学家(　　　)

A．马歇尔
B．弗里德曼

C．威廉·配第
D．欧文

24．亚当·斯密的放任自由主义认为实现社会福利最有效的办法是(　　　)

A．国家干预
B．宏观调控

C．自由竞争
D．集体参与

25．边沁认为社会的最大福利就等于个人幸福的(　　　)

A．减数
B．总和

C．乘积
D．中位数

26．历史学派的社会福利主张就是“通过______的方法来安抚劳动阶级的方案”。(　　　)

A．国家干预
B．市场调节

C．自由竞争
D．社会政策

27．效用本身是一种心理上的感觉，根本不存在客观标准，人们也无法用客观的数值来测量并显示。这是下列哪种理论的表述?(　　　)

A．序数效用理论
B．基数效用理论

C．奇数效用理论
D．偶数效用理论

28．古典经济学家的集大成者是(　　　)

A．霍布森
B．亚当·斯密

C．凯恩斯
D．庇古

29．凯恩斯要解决的是哪一类失业问题?(　　　)

A．自愿失业问题
B．结构性失业问题

C．非自愿失业问题
D．摩擦性失业问题

30．新古典综合学派的经济政策主张的核心就是(　　　)

A．社会管理思想
B．经济管理思想

C．需求管理思想
D．供给管理思想

二、多项选择题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选或未选均无分。
31．下列哪些福利思想属于集体主义的理论范畴？(　　　　　)

A．利己主义
B．利他主义

C．社群主义
D．社会民主主义
E．社会主义

32．边沁的功利主义学说包括以下哪些思想?(　　　　　)

A．功利主义原则
B．自由竞争

C．福利最大化原理
D．立法改革思想

E．国家干预主义

33．一战期间费边社为工党提供的报告中提出重建社会的四根支柱是(　　　　　)

A．国家最低生活标准的普遍实施
B．工业的民主管理

C．国家财政政策的彻底改革
D．剩余财富用于公共福利事业

E．农业的民主管理

34．20世纪50-60年代后，凯恩斯主义分化为两大支派，它们是(　　　　　)

A．新古典综合学派
B．新剑桥学派

C．新古典学派
D．新历史学派
E．新自由主义学派

35．《贝弗里奇报告》中提出实现社会保障的几个方法是(　　　　　)

A．基本需求的社会保险
B．特殊情况的国民补助

C．作为基本供应补充的自愿保险
D．职业福利

E．家庭保障

36．英国学者皮尔森归纳的福利国家的三个指标(　　　　　)

A．社会保险制度的确立
B．社会开支的增长

C．公民权利的扩大
D．政治权利的扩大
E．社会开支的缩减

37．哈耶克强调提供保障要符合的自由主义的基本原则有(　　　　　)

A．政府的非强制性
B．利用竞争机制

C．尽可能少的收入再分配
D．国家尽可能干预
E．宏观调控

38．人类社会拥有多种的社群，从其构成来看，有(　　　　　)

A．地区性社群
B．血缘性社群

C．记忆性社群
D．心理性社群
E．政治性社群

39．关于社会制度，人类群体的生活主要发生在哪几种基本的社会制度中?(　　　　　)

A．亲属
B．宗教

C．工作单位
D．市场

E．政府

40．德国从1883到1889年，先后制定了哪些社会保险法案?(　　　　　)

A．《疾病保险法》
B．《工伤事故保险法》

C．《济贫法》
D．《老年与残疾保险法》
E．《社会保障法》

三、名词解释(本大题共4小题，每小题4分，共16分)
41．福利

42．帕累托最优

43．有效需求

44．福利多元化

四、简答题(本大题共4小题，每小题6分，共24分)
45．简述社会民主主义思想的基本观点。

46．简述《贝弗里奇报告》确定的社会保险的基本原则。

47．简述公共选择理论的观点。

48．简述吉登斯关于建设新型的民主国家和积极的公民社会的变革的主张。

五、论述题(本大题10分)
49．试述福利经济学对现代社会福利思想的影响。
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